
VERBALE DEL CDI n. 6 - 27/01/2023  
Il giorno 27 del mese di gennaio, dell’anno 2023, alle ore 14,45, si è riunito in modalità telematica 

con utilizzo della piattaforma G-suite il CONSIGLIO DI ISTITUTO giusta convocazione del 

Presidente, con la partecipazione dei seguenti componenti: 
    

COGNOME NOME COMPONENTE PRESENTE (SI – NO) 

1 DI ROSA DOMENICO DS SI 

2 MENDOLA  BARBARA GENITORI SI 

3  TRIVISANI  MARIA RITA GENITORI SI 

4 PRESCIA  ANNA MARIA DOCENTE SI 

5 CAMMARATA  GIUSEPPE DOCENTE SI 

6 CUCCHIARA BRIGIDA DOCENTE SI 

7 PETRALIA CARMELO DOCENTE NO 

8 BONO BALDASSARE DOCENTE SI 

9 ALIOTTA GIOVANNI DOCENTE NO 

10 PAGANO SALVATORE DOCENTE NO 

11 NEGLIA FRANCESCA DOCENTE SI 

12 FIORENZA CRISTOFARO ATA SI 

13 SPATARO GABRIELE ALUNNI NO 

14 GAMBINO JORDAN ALUNNI SI 

15 ALAIMO  ANTONINO ALUNNI NO 

16 DI LORENZO BRUNO ALUNNI SI 

 

Partecipa alla seduta, su invito della Presidente, il DSGA sig.ra Francesca Norrito .  

Presiede la seduta la sig.ra Barbara Mendola e funge da segretario la prof.ssa Brigida Cucchiara. 

Il DS propone di acquisire all’OdG due ulteriori punti, relativamente alla richiesta 

avanzata all’i.s. dalla Fondazione “Archimede”  e ai progetti inseriti nel piano di 

formazione dei docenti. La proposta viene accettata all’unanimità. 

Accertata la presenza del numero legale, si dà pertanto inizio alla seduta per discutere il seguente 

OdG ed adottare le relative delibere:        

1) lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2) approvazione regolamento attività negoziale; 

3) richiesta Fondazione “Archimede” per corsi ITS; 

4) progetti del “Piano di formazione docenti” A.S. 2022/2023; 

3) varie ed eventuali. 

 

PUNTO 1 - Lettura e approvazione verbale seduta precedente – Viene data lettura del 

verbale della seduta precedente, che viene approvato all’unanimità 



PUNTO 2 – Approvazione regolamento attività negoziale 

Il DS informa i consiglieri, soprattutto quelli di nuova nomina, che il “Regolamento negoziale” 

per l’acquisto di beni e servizi è anche per l’anno in corso analogo a quello che è stato stilato 

ed approvato lo scorso anno (Delibera n. 22 CdI del 24/01/2022), e che lo stesso si basa sul 

D.Lgs. 50/2016 che norma agli art.36 e 39 gli acquisti “sottosoglia” (per importi inferiori ai 

40000 €) e quelli che superano l’importo di 40000€; informa inoltre gli astanti che il CdI ha 

competenza nella limitazione di alcune voci relativamente all’acquisto di beni e servizi.  

Il CdI, all’unanimità, approva il “Regolamento negoziale” illustrato dal DS; il “Regolamento” viene 

allegato al presente verbale. [DELIBERA N. 14] 

 PUNTO 3- Richiesta Fondazione “Archimede” per corsi ITS    

Il DS informa il CdI che la Fondazione “Archimede”, organizzatrice di corsi ITS, ha chiesto alla 

nostra I.S. la disponibilità a fornire servizi amministrativo-logistici, in particolare la possibilità 

di fruire di n.1 aula per 25 alunni per corso ITS, da ottobre 2023 a maggio 2024 e da ottobre 

2024 a maggio 2025 – orario delle lezioni 8-14 dal lunedì al venerdì – presso la sede 

Succursale di Via Spedalieri; ha inoltre avanzato richiesta di  eventuale utilizzo di attrezzature 

di laboratorio (solo nel caso in cui sia compatibile con il nostro servizio didattico). 

È previsto per l’I.S. un riconoscimento economico di 500 € mensili per ogni mese di utilizzo 

dell’aula; si precisa inoltre che l’assicurazione docenti e alunni del corso ITS e responsabilità 

civile è a carico della Fondazione “Archimede”. Si apre una discussione in merito, nel corso 

della quale si rileva che, oltre al vantaggio di tipo economico, ci sarebbero altre ricadute 

positive per la nostra I.S., quali la possibilità di pubblicizzare l’IPSSAR “Borsellino” quale sede 

del corso ITS, un’ulteriore offerta formativa per i nostri alunni e probabili ulteriori servizi che 

potranno derivare dall’attivazione del percorso ITS.  

Il CdI, all’unanimità, delibera di accogliere la richiesta avanzata dalla Fondazione “Archimede”. 

[DELIBERA N. 15]  

  

PUNTO 4 - Progetti del “Piano di formazione docenti” A.S. 2022/2023 

Si presentano al Consiglio di Istituto i piani finanziari dei progetti di Formazione docenti 

deliberati dal Collegio dei docenti (n° 3 corsi da 30 ore cadauno di Lingua Inglese destinati ai 

docenti dell’I.S. e n° 1 corso di formazione di 9 ore sulla “Nuova seconda prova scritta di Esami 

di Stato” destinati ai docenti dell’I.S., che vengono allegati al presente verbale. 

Il CdI, all’unanimità, approva [DELIBERA N.16] 

 

PUNTO 5 – Varie ed eventuali – Non sussistono ulteriori argomenti di discussione. 

Esaurita la discussione dei punti all’OdG e assunte le relative delibere, la seduta è tolta alle ore 

15.20. 

     Il Segretario 

Prof.ssa Brigida Cucchiara 

 

Il Presidente  

Sig.ra Barbara Mendola 

 
Palermo,27/01/2023 

 

 


